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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 

Підсумкова атестація для здобувачів вищої освіти 4 курсу освітнього ступеня 
«бакалавр» денної форми здійснюється в очному (аудиторному) форматі відповідно до 
діючих нормативних актів, навчальних планів підготовки здобувачів вищої освіти за першим 
(бакалаврським) рівнем, Порядку організації проведення заліково-екзаменаційної сесії та 
атестації здобувачів вищої освіти у Львівському національному університеті імені Івана 
Франка та наказу Ректора Університету.   

Атестаційний кваліфікаційний екзамен є формою проведення атестації здобувачів 
вищої освіти та завершальним етапом навчального процесу випускників освітнього ступеня – 
«бакалавр», який має підтвердити: 

- рівень відповідності теоретичної та практичної підготовки вимогам освітньо-
професійної програми бакалавра; 

- вміння студентів оперувати знаннями, отриманими з комплексу нормативних 
компонент освітньої програми «Облік, аналіз та фінансові розслідування» спеціальності 
«Облік і оподаткування». 
 

 Метою проведення екзамену є комплексна перевірка теоретичних знань та 
практичних навичок здобувачів вищої освіти із таких нормативних дисциплін: «Фінансовий 
облік I»,  «Фінансовий облік II», «Облік і звітність в оподаткуванні», «Управлінський облік»,   
«Аудит», «Звітність підприємств». 

 
Вивчення комплексу нормативних дисциплін освітнього ступеня «бакалавр» 

спрямоване на підготовку фахівців для практичної професійної діяльності в структурах 
державного сектора економіки та на підприємствах різних організаційно-правових форм і 
форм власності у сфері обліку та оподаткування.  

  
Головною функцією атестаційного кваліфікаційного екзамену є контроль та оцінка 

рівня знань з нормативних дисциплін. Реалізація цієї функції передбачає перевірку 
теоретико-методологічних принципів, проблем і положень дисциплін, а також вміння їх 
використовувати для аналізу фінансово-економічних процесів і в практичній діяльності. 
Важливе значення має функція виявлення навичок виконання практичних завдань, 
конкретного аналізу проблемних ситуацій на макро- і мікроекономічних рівнях. 

 
Бакалавр з  обліку і оподаткування за освітньо-професійною програмою 

«Облік, аналіз та фінансові розслідування» повинен: 
 
- знати правила організації та методику ведення обліку на підприємствах різних 
організаційно-правових форм та форм власності; 
 
- знати особливості застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку на 
підприємствах галузей економіки; 
- знати правила і принципи оподаткування суб’єктів господарювання; 
 
- способи прийняття управлінських рішень в умовах конкуренції та ринкової 
економіки; 
 
- вміти формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно 
інтерпретувати отриману інформацію; 
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- розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 
регулювання діяльності в сфері обліку і оподаткування;  
 
- володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій та 
оформлення аудиторських звітів, інших підсумкових документів контролю, 
фінансових розслідувань у сфері господарської діяльності. 

 
Бакалавр з обліку і оподаткування повинен підтвердити здатність використовувати 

поглиблені теоретичні та фундаментальні знання для ефективного розв’язування складних 
фахових завдань та практичних проблем під час професійної діяльності у галузі управління 
та адміністрування або у процесі подальшого навчання, що передбачає застосування теорії та 
методів обліку і оподаткування. 

 
Завдання екзаменаційних білетів складені відповідно до навчальних програм та 

силабусів з нормативних навчальних дисциплін: «Фінансовий облік I»,  «Фінансовий облік 
II», «Облік і звітність в оподаткуванні», «Управлінський облік», «Аудит», «Звітність 
підприємств». 

 
Навчальні програми з дисциплін фахової підготовки передбачають вивчення 

законодавчих та нормативно-правових актів, положень, інструктивних матеріалів з 
фінансового обліку, обліку і звітності в оподаткуванні, управлінського обліку, аудиту та 
звітності підприємств. Вивчення облікових дисциплін спрямовується на формування у 
студентів свідомого розуміння необхідності організації чіткої системи обліку як основи 
управління бізнесом, захисту інтересів власника, підвищення ефективності та 
результативності фінансово-господарської діяльності суб’єктів підприємництва тощо. 

Вищевказані дисципліни забезпечені навчально-методичною літературою, а саме: 
конспектами лекцій, планами семінарських занять, практикумами, завданнями для 
самостійної роботи, засобами діагностики знань, рекомендаціями щодо вивчення окремих 
тем та підготовки до письмового тестування для перевірки знань здобувачів вищої освіти 
при проведенні поточного і підсумкового контролю. 

З урахуванням навчально-методичних матеріалів розроблені завдання для 
атестаційного кваліфікаційного екзамену та методичні рекомендації для підготовки до його 
проведення, перелік рекомендованої літератури, критерії оцінювання.  

 
 

2. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРОВЕДЕННЯ ПІДСУМКОВОЇ АТЕСТАЦІЇ   
 
Порядок проведення підсумкової атестації оприлюднюється на сайті факультету 

управління фінансами та бізнесу та доводиться до відома здобувачів вищої освіти та членів 
Екзаменаційної комісії. 

Перелік питань для проведення підсумкової атестації затверджують на засіданні 
кафедри та доводиться до відома здобувачів освіти.  

Атестаційний кваліфікаційний екзамен проводяться в очному форматі.   
 
Атестаційний кваліфікаційний екзамен передбачає виконання завдань трьох рівнів 

складності: 
1 рівень – 20 тестових завдань; 
2 рівень – 10 завдань підвищеної складності з вибором відповіді; 
3 рівень – 2 задачі. 

Завдання кожного рівня оцінюються за відповідними критеріями. 
Атестаційний кваліфікаційний екзамен триває 2 академічні години, із яких 10 хв. 

відводиться на інструктаж.   
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Завдання екзаменаційного білету студент виконує кульковою ручкою синього кольору 
на бланках встановленої форми, які відображено у відповідному додатку до програми 
атестаційного кваліфікаційного екзамена. На титульному листку екзаменаційної роботи 
здобувачі вищої освіти вказують своє прізвище, ім'я, по батькові, № екзаменаційного білету, 
№ академічної групи, дату виконання (див. додаток). 

  
До здачі атестаційного кваліфікаційного екзамену допускаються здобувачі, які 

виконали всі вимоги навчального плану: мають залікові та екзаменаційні оцінки з усіх 
дисциплін, захистили курсові роботи, звіти про проходження навчальної та виробничої 
практики. 

 
Після завершення засідання Голова Екзаменаційної комісії оголошує здобувачам 

освіти результати складання підсумкової атестації, а секретар Екзаменаційної комісії вносить 
відповідні бали/оцінки в протокол засідання Екзаменаційної комісії. 

 
За результатами екзамену (у разі одержання позитивної оцінки) здобувачам 

вищої освіти присвоюється кваліфікація бакалавра обліку і оподаткування за 
спеціалізацією облік, аналіз та фінансові розслідування.  Присвоєння 
кваліфікації здійснює Екзаменаційна комісія, порядок роботи і функції якої 
визначаються рекомендаціями Міністерства освіти і науки України. 

 
 
 
3. ЗМІСТ ПРОГРАМ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН, ЯКІ ВИНОСЯТЬСЯ НА 

АТЕСТАЦІЙНИЙ КВАЛІФІКАЦІЙНИЙ ЕКЗАМЕН   
 

3.1. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК I» 
 

Тема 1. Фінансовий облік як наука та його організація 
 
Фінансовий облік як галузь економічної науки. Сфера застосування фінансового 

обліку. Фінансова звітність як інформаційна база для прийняття управлінських рішень.  
Предмет, об’єкти, методи та основні завдання фінансового обліку. Принципи та загальні 
вимоги до фінансової звітності. 

Місце і роль фінансового обліку серед облікових дисциплін. Концептуальна модель 
фінансового обліку. Методологія фінансового обліку. Організація фінансового обліку. 

 
Тема 2. Облік необоротних матеріальних та нематеріальних активів 

  
Визначення основних понять. Загальна характеристика рахунків призначених для обліку 
необоротних активів. Синтетичний та аналітичний облік необоротних активів. 
Документування господарських операцій з обліку необоротних активів. 

Облік наявності та руху (надходження, списання) необоротних активів. Облік 
амортизації (зносу) основних засобів, нематеріальних та інших необоротних активів та 
методи її нарахування. Особливості нарахування амортизації інших необоротних 
матеріальних активів. Облік відновлення та зменшення корисності активів. 

 Інвентаризація необоротних активів та порядок відображення в обліку її результатів. 
Інвестиційна нерухомість, оцінка, визнання та облік. 
 

 
Тема 3. Облік виробничих запасів 

Поняття запасів та їх оцінка та класифікація згідно НП(С)БО. Синтетичний та 
аналітичний облік виробничих запасів та МШП.  
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Порядок відображення в бухгалтерському обліку та документальне оформлення 
операцій руху виробничих запасів та МШП. 

Інвентаризація виробничих запасів та порядок відображення в обліку її результатів. 
 

Тема 4.   Облік витрат виробництва та готової продукції 
Витрати на виробництво, їх класифікація та оцінка. Облік прямих витрат. Облік 

загальновиробничих витрат та методика їх розподілу. Облік витрат основного та 
допоміжного виробництва.  

Незавершене виробництво та його облік. Зведений облік витрат на виробництво. 
Порядок формування та визначення собівартості готової продукції (робіт, послуг). 

Облік браку у виробництві. Методи обліку витрат виробництва та калькулювання 
собівартості продукції. 

Поняття та оцінка готової продукції. Синтетичний та аналітичний облік готової 
продукції. Документування господарських операцій, пов’язаних з рухом готової продукції. 
Облік надходження готової продукції з виробництва на склад. Порядок відображення в 
обліку реалізації готової продукції та визначення фінансового результату від реалізації.  
 

Тема 5. Облік грошових коштів 
Облік касових операцій. Операцій з іншими грошовими коштами: грошові документи 

та грошові кошти в дорозі, електронні гроші. 
Документування касових операцій. Синтетичний та аналітичний облік касових 

операцій. Інвентаризація каси, порядок її проведення та оформлення результатів згідно 
чинного законодавства. 

Облік операцій на поточному та інших рахунках в банках. Порядок відкриття та 
закриття банківських рахунків. Документи необхідні для відкриття рахунку в національній та 
іноземній валютах. Документування банківських операцій. Виписка банку та порядок її 
обробки.  

Облік валютних коштів та курсових різниць. Облік операцій з продажу та придбання 
безготівкової  іноземної валюти. 

 
Тема 6. Облік короткострокових фінансових інвестицій 

Визначення та класифікація фінансових інвестицій відповідно до НП(С)БО. Оцінка 
поточних фінансових інвестицій. Облік еквівалентів грошових коштів. 

Методика відображення в обліку операцій з придбання, реалізації та обміну поточних 
фінансових інвестицій.  

 
Тема 7. Облік довгострокових фінансових інвестицій 

Поняття та оцінка довгострокових фінансових інвестицій. Характеристика рахунку та 
субрахунків призначених для обліку довгострокових фінансових інвестицій.  

Відображення довгострокових фінансових інвестицій за справедливою вартістю та за 
методом участі в капіталі. Облік фінансових інвестицій до погашення. Методика 
відображення в обліку операцій з фінансовими інвестиціями. 

 
Тема 8. Облік дебіторської заборгованості 

Визначення та класифікація дебіторської заборгованості відповідно до НП(С)БО. 
Облік поточної дебіторської заборгованості за товари, роботи послуги.  

Методика відображення в обліку розрахунків з покупцями та замовниками за 
реалізовану продукцію, роботи, послуги та за іншими операціями.  

Резерв сумнівних боргів, необхідність його створення та методика відображення в 
обліку. 

Нетоварна дебіторська заборгованість по розрахунках за авансами виданими, 
підзвітними особами та за іншими операціями.  

Класифікація та облік довгострокової дебіторської заборгованості. 
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3.2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК II» 

 
Тема 1. Облік власного капіталу 

 Визначення власного капіталу, його структура та призначення. Характеристика 
рахунків призначених для обліку власного капіталу. Зареєстрований капітал та інші види 
капіталу акціонерного товариства, порядок формування та умови зміни статутного капіталу. 
Відображення в обліку формування та змін зареєстрованого капіталу.  
 

Тема 2. Облік забезпечення зобов’язань 
Поняття, визнання, оцінка та класифікація зобов’язань в бухгалтерському обліку. 

Облік забезпечень майбутніх витрат і платежів: забезпечення виплат відпусток, додаткового 
пенсійного забезпечення, забезпечення гарантійних зобов’язань. 

 
Тема 3. Облік довгострокових зобов’язань 

Поняття, класифікація та визнання довгострокових зобов’язань. Синтетичний та 
аналітичний облік довгострокових банківських позик.  

Поняття векселів, емітенти. Синтетичний та аналітичний облік зобов’язань за 
довгостроковими векселями виданими.  

Облік цільового фінансування та цільових надходжень. 
 

Тема 4. Облік зобов’язань за облігаціями 
Поняття, класифікація та емітенти облігацій. Синтетичний та аналітичний облік 

зобов’язань за облігаціями.  Розрахунок амортизації дисконту та премії за випущеними 
облігаціями. Порядок відображення в обліку облігацій випущених за номінальною вартістю, 
з премією та дисконтом.  

Тема 5. Облік орендних операцій 
Договір оренди та порядок його укладання. Основні принципи відображення в обліку 

інформації про оренду необоротних активів та її розкриття у фінансовій звітності. 
Облік фінансової оренди у орендаря та орендодавця. Облік операційної оренди в орендаря та 
орендодавця. 

 
Тема 6. Облік короткострокових зобов’язань 

Облік короткострокових кредитів банків. Види векселів, порядок їх видачі, акцепт та 
погашення.  Облік зобов’язань, забезпечених виданими векселями. 
 Синтетичний та аналітичний облік розрахунків з постачальниками. Документування 
господарських операцій. Відображення в обліку розрахунків з постачальниками.  

 
Тема 7. Облік розрахунків з бюджетом 

 Синтетичний та аналітичний облік розрахунків за податками й платежами. ПДВ та 
інші види непрямих податків, їх облік. Податок на прибуток, порядок його нарахування, 
сплати та облік. Податок з доходів фізичних осіб і його облік. Податкова соціальна пільга, її 
види та порядок надання. 

 
Тема 8. Облік розрахунків підприємства за ЄСВ 

Соціальне страхування в Україні та порядок його здійснення. Облік розрахунків 
підприємства за ЄСВ. Єдиний соціальний внесок, порядок його нарахування та сплати. 
Методика та порядок відображення в обліку лікарняних. Допомога по вагітності та пологах, 
порядок її надання, особливості оплати та обліку. 

 
Тема 9. Облік розрахунків за виплатами працівникам 

Заробітна плата, поняття, види та форми. Регулювання заробітної плати  
в Україні. Порядок нарахування заробітної плати при різних формах та системах оплати 
праці. Документальне оформлення виробітку та нарахування заробітної плати. Розрахунки з 



 9 

працівниками за невідпрацьований час. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків за 
виплатами працівникам. Види утримань із заробітної плати та порядок відображення їх в 
обліку.  

 
Тема 10. Облік доходів та результатів діяльності підприємства 

 Поняття та визнання  доходів відповідно до НПСБО. Класифікація доходів за видами 
діяльності. Облік доходів за видами діяльності. Порядок визначення фінансових результатів 
діяльності підприємств. 

 
Тема 11. Облік витрат діяльності підприємства 

Поняття та визнання  витрат відповідно до НПСБО. Класифікація витрат за видами 
діяльності. Порядок відображення в обліку витрат за видами діяльності.  

 
Тема 12. Фінансова звітність підприємств 

Суть, призначення та класифікація звітності. Вимоги до звітності та її види.  Мета 
складання фінансової звітності. Склад, елементи та якісні характеристики фінансової 
звітності. Принципи підготовки фінансової звітності та терміни її подання. Користувачі 
бухгалтерської фінансової звітності. Склад форм фінансової звітності та методика їх 
заповнення.  

Контроль за дотриманням законодавства про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність. 

 
 

3.3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ОБЛІК І ЗВІТНІСТЬ В 
ОПОДАТКУВАННІ» 

 
Тема 1. Основні засади побудови обліку в системі оподаткування  

суб’єктів підприємницької діяльності  
Система оподаткування суб’єктів підприємницької діяльності. Основні засади 

побудови обліку розрахунків за податками і зборами. Призначення, склад та строки подання 
податкової звітності. Відповідальність підприємств та їх посадових осіб за порушення норм 
податкового законодавства. Сучасна податкова система України та податкова політика 
держави.  

  
Тема 2. Законодавчо-нормативне регулювання системи оподаткування в Україні  

Нормативно-законодавча база для регулювання обліку і звітності в оподаткуванні. 
Модель ієрархічної системи нормативно-правових актів, що регулюють відносини у сфері 
оподаткування. Принципи податкового законодавства. 

 
Тема 3. Облік і звітність за податком на додану вартість  

Сутність податку на додану вартість та характеристика його елементів.  Реєстрація 
платників податку на додану вартість. Оформлення податкової накладної. Реєстр отриманих 
та виданих податкових накладних. Облікове забезпечення розрахунків з податку на додану 
вартість. Порядок складання та подання податкової декларації з податку на додану вартість й 
додатків до неї. Виправлення помилок у податковій звітності та обліку за розрахунками з 
податку на додану вартість.  

Тема 4. Облік податкових зобов'язань та податкового кредиту з ПДВ 
Суть та зміст податкового зобов’язання з податку на додану вартість, порядок 

обчислення та сплати в бюджет. Суть та зміст податкового кредиту з податку на додану 
вартість, порядок обчислення та відшкодування з бюджету. Облік податкових зобов'язань та 
податкового кредиту з ПДВ. Методика заповнення декларації з податку на додану вартість (в 
частині податкового зобов’язання та податкового кредиту з податку на додану вартість). 
 

Тема 5. Облік і звітність за податком на прибуток підприємства  
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Платники, об’єкт оподаткування та ставки податку на прибуток підприємства. Порядок 
обчислення й сплати податку на прибуток підприємства та облік розрахунків за ним. Облік 
податку на прибуток підприємства в системі рахунків. Порядок складання та подання 
податкової декларації з податку на прибуток підприємства й додатків до неї. Виправлення 
помилок у податковій звітності та обліку за розрахунками з податку на прибуток 
підприємства. 

 
Тема 6. Облік місцевих податків і зборів 

Економічна сутність місцевих податків і зборів та порядок їх встановлення. Місцеві 
податки, їх види. Порядок обчислення і перерахування в бюджет місцевих податків. Місцеві 
збори, їх види. Порядок обчислення і перерахування в бюджет місцевих зборів. 
Уповноваження органів місцевого самоврядування у встановленні місцевих податків і зборів 
та контролі за їх сплатою у бюджет.  
 

Тема 7. Облік і звітність за податком на доходи фізичних осіб  
Платники, об’єкт оподаткування, база оподаткування та ставки податку на доходи 

фізичних осіб. Порядок обчислення й сплати податку на доходи фізичних осіб. Облік 
розрахунків за податком на доходи фізичних осіб. Податкові соціальні пільги та порядок їх 
надання. Документальне підтвердження права на податкову соціальну пільгу. Порядок 
складання та подання податкового розрахунку з податку на доходи фізичних осіб. 
Виправлення помилок у податковій звітності та обліку за розрахунками з податку на доходи 
фізичних осіб. 
 

Тема 8. Облік і звітність за єдиним податком  
Правові засади застосування спрощеної системи оподаткування, обліку, звітності та 

справляння єдиного податку. Облік розрахунків за єдиним податком. Порядок складання та 
подання податкової звітності за єдиним податком. Виправлення помилок у податковій 
звітності та обліку за розрахунками з єдиного податку. 

 
 

 3.4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК» 
 

Тема 1. Управлінський облік в системі управління підприємством 
 Управлінський облік в обліковій системі підприємства. Місце управлінського обліку 

в системі управління підприємством (бізнес-процеси, прийняття рішень). Закономірності 
розвитку управлінського обліку. 

Управлінський облік, його функції та інструменти за стейкхолдерського підходу. 
Порівняльна характеристика контролінгу, управлінського та фінансового обліку. 
Управлінський контроль і управлінський аналіз. 

 
Тема 2. Облік за центрами відповідальності  

Центри відповідальності, їх види, класифікація. Формування центрів відповідальності 
та об'єктивна необхідність децентралізації управління. Управлінський облік за сегментами. 
Організація обліку і оцінювання діяльності за центрами відповідальності. 

Тема 3. Планування, бюджетування як інструменти управління  
Сутність бюджетування. Бюджети, їх класифікація. 
Організація бюджетування на підприємствах. Методика розроблення бюджетів. 

Контроль виконання бюджетів та аналіз відхилень (гнучкий та статичний бюджет). 
 

Тема 4. Класифікація витрат в управлінському обліку та методи дослідження їх 
поведінки   

Витрати в інформаційній системі підприємства (організації). Класифікація витрат в 
управлінському обліку. Сутність класифікації витрат та розробка класифікатора витрат.  
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Класифікація витрат для прийняття управлінських рішень. Класифікація витрат за 
центрами відповідальності.   

Розрахунок поведінки витрат залежно від зміни обсягу виробництва. Функція витрат 
та методи її  визначення.  

Витрати підприємства за основними етапами реалізації аутсорсингової угоди.  
Сучасні аспекти управління (контролю) за витратами. 
 

Тема 5. Облік витрат і калькулювання собівартості продукції  
Взаємозв’язок обліку витрат і калькулювання собівартості продукції. Калькуляційний 

облік собівартості продукції: суть, види та значення. Класифікація калькуляцій. Методи 
обліку і калькулювання собівартості продукції. Позамовний метод: суть, застосування. 

Попередільний (попроцесний) метод обліку витрат: сутність, застосування. Метод 
АВС – калькулювання собівартості продукції на основі діяльності. 

 
Тема 6. Облік і калькулювання за повними і змінними витратами  

Суть обліку і калькулювання за повними витратами. Формування витрат за методом 
абзорпшен-костинг. Використання і особливості методу обліку повних витрат («абзорпшен-
костинг»). Переваги та недоліки методу повних витрат. Метод директ-костинг (облік змінної 
вартості). Сутність витрат формування змінної вартості. Етапи процесу формування 
собівартості за методом «директ-костинг». Відмінності між обліком повної та неповної 
собівартості.  

 
Тема 7. Облік і калькулювання за нормативними витратами   

Основи побудови та завдання нормативної калькуляції собівартості продукції. Аналіз 
відхилень фактичних витрат від нормативних, як засіб контролю. 

Суть системи «стандарт-кост», переваги та недоліки її використання. 
 

Тема 8. Прийняття рішень на основі аналізу взаємозв’язку витрат, обсягу діяльності та 
прибутку  

Сутність, принципи аналізу взаємозв’язку «витрати-обсяг-прибуток»  
Точка беззбитковості та методи її визначення. Аналіз чутливості прибутку до зміни 

параметрів діяльності. Аналіз взаємозв’язку «витрати-обсяг-прибуток» в умовах 
невизначеності, ризику.   

Аналіз взаємозв’язку «витрати-обсяг-прибуток» в умовах багатопродуктового 
виробництва. 

 
Тема 9. Прийняття рішень на основі інформаційного забезпечення управління 

підприємством  
Релевантний підхід у прийнятті рішень. Прийняття рішень щодо поточної діяльності. 

Прийняття рішень за умов невизначеності та ризику. Прийняття рішень оптимізації 
ціноутворення. Трансфертне ціноутворення. 

 
Тема 10. Організація управлінського обліку  

Впровадження управлінського обліку. Роль бухгалтера-аналітика в управлінському 
процесі. Облікова політика як інструмент організації управлінського обліку. Побудова плану 
рахунків управлінського обліку. 

 
Тема 11. Управлінська звітність  

Сутність управлінської звітності: класифікація і формування. Управлінська звітність 
за центрами відповідальності та виконання бюджетів підприємства. Звітність за сегментами 
організації (підприємства). Управлінська звітність фінансової діяльності підприємства (про 
фінансовий стан, результати діяльності та зміни фінансового стану). Управлінський облік 
доходів, витрат і фінансових результатів з формуванням звітності. Стратегічно-
зорієнтований облік як інструмент прийняття управлінських рішень. 
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3.5. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «АУДИТ» 
 

Тема 1. Сутність і предмет аудиту 
Виникнення і становлення аудиту, його суть і значення. Місце аудиту в системі 

контролю, його мета і завдання. Види аудиту. Обов’язковий та ініціативний аудит. 
Відмінності аудиту від інших видів контролю. Предмет і об’єкти аудиту. Інформаційне 
забезпечення аудиту. 

 
Тема 2. Регулювання аудиторської діяльності та її інформаційне забезпечення 

Закон України «Про аудит фінансової звіьності та аудиторську діяльність» та його 
сутність. Організація аудиту в Україні. Діяльність органів суспільного нагляду за 
аудиторською професією.  Аудитор, його статус і атестація. Реєстр аудиторських фірм і 
аудиторів.  Мета та основні принципи аудиту. Етичні принципи: об’єктивність, незалежність, 
конфіденційність, чесність, професійна поведінка.  Зміст міжнародних стандартів аудиту. 
Характеристика Кодексу професійної етики. 

 
Тема 3. Методи аудиту фінансової звітності та критерії її оцінювання 

Метод аудиторської діяльності. Загальнонаукові методичні прийоми. Характеристика 
власних методичних прийомів аудиторського контролю. Вибіркові прийоми аудиту. Основні 
завдання організації аудиту фінансової звітності та критерії її оцінювання. Напрямки аудиту 
фінансової звітності. Джерела інформації для аудиту. Загальний огляд фінансової звітності. 
Основні етапи аудиторської перевірки. Лист замовлення на здійснення аудиту і договір на 
його проведення. 

 
Тема 4. Аудиторський ризик і оцінювання системи внутрішнього контролю 
Суть аудиторського ризику. Поняття властивого ризику. Поняття ризику контролю. 

Ризик не виявлення. Модель визначення аудиторського ризику. Помилки і шахрайство. 
Поняття про суттєвість та її оцінювання. Вивчення та оцінювання системи внутрішнього 
контролю. Комп’ютерне шахрайство: визначення та ознаки.  

 
Тема 5. Планування аудиту 

    Процес проведення аудиту та його стадії. Аудиторські процедури, їх призначення 
та види. Робоча програма аудиторської перевірки. Планування роботи аудиторської фірми: 
стратегічне, поточне, оперативне. Порядок розробки плану і програми аудиторської 
перевірки. 

 
Тема 6. Аудиторські докази та робочі документи аудитора 

           Поняття про аудиторські докази, їх класифікація та вимоги до них. Основні 
процедури одержання доказів: перевірка, спостереження, опитування і підтвердження., 
підрахунок, аналітичні процедури. Оцінка якості роботи аудитора. Необхідність 
документування роботи аудитора. Мета і завдання документування аудиту. Вимоги до 
ведення робочих документів та їх  класифікація. Порядок зберігання і використання робочих 
документів. 

Тема 7. Аудит фінансової звітності 
    Якісні характеристики фінансової звітності та її користувачі. Основні процедури та 

методика перевірки обліку і фінансової звітності. Послідовність аудиторської перевірки 
звітності. Аудит активів і пасивів підприємства. Методика дослідження форм фінансової 
звітності. Аудит облікової політики. Аналіз стану та результатів діяльності підприємства при 
проведенні аудиту.  

 
Тема 8. Аудиторський звіт та інші підсумкові документи 
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Аудиторська звітність та її склад. Суть і структура аудиторського звіту. Види 
аудиторських звітів та їх характеристика. Вимоги до складання аудиторських звітів. Порядок 
складання та подання аудиторських звітів. Інші підсумкові за наслідками аудиту.  

 
Тема 9. Підсумковий контроль 

 Контроль якості аудиторських послуг. Елементи системи контролю якості на рівні 
аудиторської фірми. Суб’єкти та об’єкти контролю якості. Процедури забезпечення якості та 
їх документальне оформлення. Зовнішні перевірки якості аудиту. Події після дати балансу. 

 
Тема 10. Реалізація матеріалів аудиту 

Рішення користувачів звітності за результатами аудиту. Контроль за виконанням 
прийнятих рішень. Відповідальність суб’єктів аудиторської діяльності. Інспекція із 
забезпечення якості та її діяльність.   

 
Тема 11. Аудиторські послуги та їх види 

Поняття аудиторських послуг. Види аудиторських послуг, їх суб’єкти і об’єкти. МСА 
про аудиторські послуги. Умови надання та організація аудиторських послуг. Супутні 
послуги аудитора: огляд фінансових звітів, погоджені процедури та підготовка інформації. 
Консультативні послуги аудиторських фірм.  

 
Тема 12. Внутрішній аудит: його сутність, об’єкти і суб’єкти 

Суть і завдання внутрішнього аудиту та його місце в системі внутрішнього контролю. 
Об’єкти внутрішнього аудиту. Суб’єкти внутрішнього аудиту. Функції внутрішнього 
аудитора. Формування методології внутрішнього аудиту. 

 
Тема 13. Методичні прийоми внутрішнього аудиту 

 Організація внутрішнього аудиту на підприємстві. Організаційна модель 
внутрішнього аудиту. Методичні прийоми внутрішнього аудиту: прийоми та методи 
документального та фактичного контролю, економічного аналізу, методи та прийоми 
експертно-аудиторської діагностики. Аудит функціонування підприємства в зовнішньому 
середовищі. 

 
Тема 14.  Реалізація матеріалів внутрішнього аудиту 

Узагальнення результатів внутрішнього аудиту та аудиторські процедури. Підсумкові 
документи внутрішнього аудитора, їх зміст та значення. Розробка та реалізація системи 
заходів внутрішнього контролю. Складові діяльності з моніторингу заходів контролю. 
 
 

3.6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ» 
 

 Тема 1. Основи побудови і загальноприйняті вимоги до звітності підприємств 
Фінансова звітність як складова бухгалтерської звітності, призначення та мета її 

складання. Законодавче та нормативно-правове забезпечення фінансової звітності. Принципи 
формування показників фінансової звітності. Загальні вимоги до фінансової звітності. 
Концептуальна основа подання фінансової звітності: мета, якісні характеристики, основні 
припущення фінансової звітності, концепції збереження капіталу. Звітний період. Основні 
правила складання фінансової звітності. Порядок та строки подання і оприлюднення 
фінансової звітності. 

 
Тема 2. Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 
«Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми №1 «Баланс (Звіт про фінансовий 
стан)». Мета складання Балансу та критерії визнання його статей. Зміст чинної форми 
Балансу. Загальна характеристика активу і пасиву Балансу. Узгодженість плану рахунків із 
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статтями активу і пасиву Балансу. Порядок відображення в Балансі активів, власного 
капіталу та зобов’язань. Аналітичні можливості Балансу. Методика і техніка заповнення 
Балансу. 

 
Тема 3. Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 
«Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми № 2 «Звіт про фінансові результати 
(Звіт про сукупний дохід)». Структура і зміст Звіту про фінансові результати. Узгодженість 
статей Звіту про фінансові результати з планом рахунків.  
Принципи визнання доходів і витрат. Класифікація доходів і витрат у Звіті про фінансові 
результати. Джерела інформації для складання Звіту про фінансові результати. Визначення 
показника чистого доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг). Визначення 
собівартості реалізованої продукції. Розрахунок валового прибутку (збитку). Визначення 
фінансових результатів від операційної діяльності. Розрахунок фінансового результату до 
оподаткування. Визначення чистого фінансового результату (прибутку, збитку) 
підприємства. Порядок розрахунку сукупного доходу. Склад і структура елементів 
операційних витрат. Показники прибутковості акцій і порядок їх розрахунку. Аналітичні 
можливості Звіту про фінансові результати. 

 
Тема 4. Звіт про рух грошових коштів 

Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 
«Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми № 3 «Звіт про рух грошових коштів». 
Призначення, структура і зміст Звіту про рух грошових коштів. Перелік додаткових статей. 
Джерела інформації для складання Звіту про рух грошових коштів. Методи складання Звіту 
про рух грошових коштів (прямий і непрямий). Порядок визначення показників про рух 
грошових коштів у результаті операційної діяльності при застосуванні прямого і непрямого 
методів розрахунку. Порядок визначення показників про рух грошових коштів у результаті 
інвестиційної діяльності. Порядок визначення показників про рух грошових коштів у 
результаті фінансової діяльності. Розрахунок чистого руху грошових коштів за звітний 
період. Узгодження показників Звіту про рух грошових коштів із Балансом. 
 

Тема 5. Звіт про власний капітал 
Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми № 4 «Звіт про власний капітал». 
Складові власного капіталу. Характеристика статей Звіту про власний капітал. Зміст 
додаткових статей. Порядок складання Звіту про власний капітал. Особливості формування 
звітних даних про зміни зареєстрованого капіталу, резервного капіталу. 

 
Тема 6. Примітки до річної фінансової звітності 

 Примітки до річної фінансової звітності, їх суть та значення. Склад Приміток до річної 
фінансової звітності. 

Особливості відображення в Примітках до річної фінансової звітності даних про 
наявність і рух нематеріальних активів та основних засобів. 

Особливості відображення в Примітках до річної фінансової звітності даних про 
капітальні інвестиції, фінансові інвестиції, доходи і витрати, грошові кошти, забезпечення і 
резерви, запаси, дебіторську заборгованість, нестачі і втрати від псування цінностей, 
будівельні контракти, податок на прибуток та використання амортизаційних відрахувань. 

Особливості відображення в Примітках до річної фінансової звітності даних про 
біологічні активи та фінансові результати від первісного визнання та реалізації 
сільськогосподарської продукції і додаткових біологічних активів. 

Відображення в Примітках до річної фінансової звітності інформації, яка не наведена 
безпосередньо у фінансових звітах, але є обов’язковою за відповідними НП(С)БО (містить 
додатковий аналіз статей звітності, потрібний для забезпечення її зрозумілості та 
доречності). 
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Використання інформації, що наведена в Примітках до річної фінансової звітності, для 
економічного аналізу і управління. 

 
Тема 7. Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах 

Загальні положення НП(С)БО 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах». 
Види помилок у фінансовій звітності та методика їх виправлення. Відображення змін 
облікової політики та облікових оцінок. Коригування сальдо нерозподіленого прибутку як 
спосіб виправлення помилок при складанні звітності в попередніх періодах. Вплив на 
фінансові звіти подій після дати Балансу. Розкриття інформації про виправлені помилки в 
попередніх періодах і зміни під впливом окремих подій у Примітках до річної фінансової 
звітності. Зміни в обліковій політиці та їх розкриття в Примітках до звітності. 
 

Тема 8. Зведена і консолідована фінансова звітність 
Характеристика НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова звітність». Сутність та 

призначення консолідованої фінансової звітності. Принципи і процедури консолідації 
фінансової звітності. Поняття про гудвіл і неконтрольовану частку, порядок їх визначення та 
відображення у звітності. Вплив внутрішньогрупових операцій на показники консолідованої 
фінансової звітності. Розкриття інформації про складання консолідованої звітності у 
примітках до звітності. 

 
Тема 9. Спрощена фінансова звітність  

Загальні положення НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність». Структура і зміст 
спрощеної фінансової звітності малого підприємства та мікропідприємства. Порядок 
формування даних для складання Балансу за формою № 1-м і Звіту про фінансові результати 
за формою № 2-м. Порядок формування даних для складання Балансу за формою № 1-мс і 
Звіту про фінансові результати за формою № 2-мс. 
 

Тема 10. Податкова звітність 
Склад податкової звітності, вимоги та періодичність її подання. Структура та зміст, 

порядок складання Декларації про прибуток підприємства та джерела інформації. Структура 
та зміст, порядок складання Декларації з податку на додану вартість та джерела інформації. 
Правила складання і подання Податкового розрахунку сум доходу, нарахованого 
(сплаченого) на користь платників податків - фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, 
а також сум нарахованого єдиного внеску. Особливості податкової звітності суб’єктів 
економіки, які сплачують єдиний податок. 
 

Тема 11. Статистична і спеціальна звітність 
Призначення, склад та порядок подання статистичної звітності підприємств. 

Характеристика основних форм статистичної звітності. Статистична звітність щодо 
продукції, її зміст, джерела інформації і порядок подання. Статистична звітність щодо 
фінансів підприємства, її зміст, джерела і порядок подання. Звітність про відрахування на 
соціальні потреби.  

 
Тема 12. Основи складання фінансової звітності за міжнародними стандартами 

Нормативно-правове забезпечення звітності. Міжнародні стандарти бухгалтерського 
обліку і фінансової звітності та їх загальна характеристика. 

Принципи побудови форм фінансової звітності. Склад фінансової звітності, складеної 
за МСФЗ. Характеристика форм звітності. 

Узгодження показників фінансової звітності.  
 

 
 

4. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО АТЕСТАЦІЙНОГО 
КВАЛІФІКАЦІЙНОГО  ЕКЗАМЕНУ В РОЗРІЗІ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 
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4.1.  «ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК I» 

1. Облік касових операцій та операцій з іншими грошовими коштами.  
2. Облік операцій на поточному та інших рахунках в банках.  
3. Документування касових та банківських операцій. 
4. Інвентаризація каси та порядок відображення в обліку її результатів. 
5. Облік валютних коштів та курсових різниць. 
6. Облік операцій з продажу та придбання безготівкової валюти. 
7. Визначення та класифікація фінансових інвестицій. 
8. Оцінка та облік поточних фінансових інвестицій згідно з НП(С)БО.  
9. Облік придбання та реалізації поточних фінансових інвестицій.  
10. Поняття довгострокових фінансових інвестицій.  
11. Облік фінансових інвестицій, що надають право власності.  
12. Відображення довгострокових фінансових інвестицій за справедливою вартістю та за 

методом участі в капіталі. 
13. Облік фінансових інвестицій до погашення.  
14. Облік фінансових інструментів. 
15. Облік дебіторської заборгованості.  
16. Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги. 
17. Облік розрахунків з підзвітними особами. 
18. Облік розрахунків за претензіями та за завдану шкоду. 
19. Облік розрахунків за іншими операціями (з іншими дебіторами). 
20. Поняття, визнання,  та класифікація  основних засобів. 
21. Види оцінок основних засобів.  
22. Документування господарських операцій з обліку основних засобів. 
23. Синтетичний та аналітичний облік основних засобів. 
24. Облік надходження основних засобів. 
25. Облік  вибуття основних засобів.  
26. Облік амортизації (зносу) основних засобів. 
27. Інвентаризація основних засобів та порядок відображення в обліку її результатів. 
28. Облік зменшення та відновлення корисності активів. 
29. Порядок відображення в обліку наявності та руху інших необоротних матеріальних 

активів. 
30. Особливості обліку зносу інших необоротних матеріальних активів. 
31. Поняття, визнання, оцінка та класифікація  нематеріальних активів.  
32. Облік надходження та вибуття нематеріальних активів. 
33. Облік амортизації нематеріальних активів. 
34. Поняття, визнання запасів  та їх класифікація.   
35. Оцінка запасів при надходженні. 
36. Оцінка запасів при списанні та на дату балансу.  
37. Характеристика рахунків призначених для обліку запасів. 
38. Синтетичний та аналітичний облік виробничих запасів та МШП. Документальне 

оформлення операцій з руху виробничих запасів та  МШП. 
39. Порядок відображення в бухгалтерському обліку операцій з надходження виробничих 

запасів та  МШП. 
40. Порядок відображення в бухгалтерському обліку операцій з вибуття виробничих запасів 

та  МШП. 
41. Облік витрат виробництва. Порядок формування та визначення собівартості продукції 

(робіт, послуг).  
42. Облік втрат у виробництві (браку). 
43. Поняття та оцінка готової продукції. Синтетичний та аналітичний облік готової 

продукції.  
44. Документування господарських операцій, пов’язаних з рухом готової продукції. 
45. Облік реалізації готової продукції. 
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 4.2.  «ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК II» 
1. Визначення власного капіталу, його структура та призначення.  
2. Характеристика рахунків призначених для обліку власного капіталу. 

3.  Зареєстрований капітал АТ, порядок його формування та умови зміни. 
4.  Облік власного капіталу.  
5. Порядок відображення в обліку змін розміру статутного капіталу. 
6. Облік розрахунків з учасниками за нарахованими дивідендами.  
7. Облік розрахунків з учасниками за іншими операціями. 
8. Відображення в обліку оподаткування дивідендів. 
9. Поняття, визнання, оцінка та класифікація зобов’язань.  
10. Методика створення та використання забезпечень майбутніх витрат і платежів.  
11. Облік забезпечень на оплату відпустки працівникам. 
12. Облік забезпечень на виконання гарантійних зобов’язань. 
13.  Облік забезпечень на додаткове пенсійне страхування. 
14. Поняття кредиту, умови його надання та погашення.  
15. Документальне оформлення одержання кредиту.  
16. Облік довгострокових банківських та інших позик. 
17. Облік довгострокових облігацій випущених за номінальною вартістю. 
18. Облік довгострокових облігацій випущених з премією.  
19. Облік довгострокових облігацій випущених з дисконтом.  
20. Облік витрат на розміщення позики за облігаціями. 
21. Вилучення облігацій з обігу. Фонд погашення облігацій.  
22. Облік довгострокових зобов’язань з оренди.  
23. Облік цільового фінансування. 
24. Облік короткострокових кредитів банків.  
25. Види векселів, порядок їх видачі, акцепт та погашення.   
26. Облік зобов’язань, забезпечених виданими векселями. 
27. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків з постачальниками.  
28. Документування господарських операцій по розрахунків з постачальниками.  
29. Відображення в обліку розрахунків з постачальниками.  
30. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків за податками й платежами.  
31. Облік розрахунків підприємства з бюджетом за ПДВ.  
32. Види непрямих податків та їх облік.  
33. Види обов’язкових зборів та платежів та порядок розрахунку підприємства  з бюджетом за 

ними. 
34. Податок на прибуток, порядок його нарахування, сплати та облік. 
35. Податок на доходи фізичних осіб і його облік.  
36. Податкова соціальна пільга та порядок її надання. 
37. Документування господарських операцій по розрахунках з оплати праці.  
38. Аналітичний облік розрахунків з оплати праці. 
39. Синтетичний облік розрахунків з працівниками з оплати праці.  
40. Відображення в обліку нарахування заробітної плати. 
41. Види та відображення в обліку утримань із заробітної плати. 
42. Облік розрахунків підприємства за ЄСВ. 
43. Звітність з ЄСВ. 
44. Класифікація доходів та витрат за видами діяльності. 
45. Облік доходів від операційної діяльності. 
46.  Облік доходів від фінансової діяльності.  
47. Облік доходів від іншої звичайної діяльності. 
48. Облік витрат операційної діяльності. 
49. Облік витрат фінансової діяльності. 
50. Облік витрат від іншої діяльності. 
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51. Порядок визначення фінансових результатів діяльності. 
52. Методика відображення в обліку оподаткування прибутку підприємства. 
53. Фінансова звітність підприємств, її склад.  
54. Методика складання фінансової звітності. 
55. Порядок та терміни подання фінансової звітності. 

 
 

4.3.  «ОБЛІК І ЗВІТНІСТЬ В ОПОДАТКУВАННІ» 
1. Податковий кодекс України. Регулювання податкового обліку і звітності в Україні. 
2. Порядок формування ціни з податком на додану вартість та акцизним збором. 
3. Суть, значення та порядок взяття на облік платників податків в контролюючі органи. 
4. Сутність податків, функції податків. Класифікація податків. 
5. Характеристика прямих і непрямих податків. 
6. Податкова політика. Фактори, що визначають напрямки і характер податкової політики. 
7. Податкова система України, основні етапи її становлення. 
8. Поняття “ухилення від податків”. Види ухилення від податків. Сутність та форми 

перекладання податків. 
9. Порядок і форми розрахунків з бюджетом. Встановлення методики обчислення податків. 
10. Способи утримання податків: сплата податків у джерела і за декларацією. 

Відповідальність платників за своєчасність і правильність розрахунків з бюджетом і за 
подання декларацій. 

11. Сутність ПДВ. Платники, ставки податку, об’єкт оподаткування. 
12. Пільги по ПДВ та їх значення. 
13. Порядок обчислення ПДВ: податкове зобов’язання, податковий період, дата виникнення 

податкового зобов’язання, податковий кредит.  
14. Облік ПДВ у платників. Порядок ведення обліку з ПДВ. Строки сплати ПДВ в бюджет.  
15. Звітність платників і порядок її складання. 
16. Контроль за платниками ПДВ. 
17. Платники акцизного збору. Об’єкт оподаткування та ставки акцизного збору. 
18. Порядок обчислення акцизного збору, строки сплати в бюджет, звітність та контроль 

контролюючих органів. 
19. Платники і ставки мита. Порядок обчислення і сплати мита. 
20. Платники і ставки податки на прибуток. Порядок обчислення оподатковуваного 

прибутку. 
21. Пільги з податку на прибуток та їх значення. 
22. Порядок обчислення і сплати податку на прибуток. 
23. Звітність платників податку на прибуток та контроль контролюючих органів. 
24. Суть та призначення єдиного податку для суб’єктів малого підприємництва. Платники та 

порядок його обчислення. 
25. Види підприємницької діяльності, що підлягають патентуванню. Види патентів та 

порядок їх придбання. 
26. Податок з доходів фізичних осіб, його роль та значення у податкові системі.       

Оподатковувані й неоподатковувані доходи. Соціальні пільги.  
27. Порядок нарахування та утримання податку зі заробітків фізичних осіб.  
28. Порядок оподаткування доходів громадян від підприємницької діяльності за наявності та 

відсутності прав юридичної особи. 
29. Порядок обчислення податку з доходів фізичних осіб, одержуваних з інших джерел.   
30. Податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів. 

Платники, об’єкти оподаткування, ставки податку.       
31. Порядок обчислення і сплати податку з власників транспортних засобів юридичними і 

фізичними особами. 
32. Основи побудови земельного податку. Пільги по податку і порядок їх надання. 
33. Порядок нарахування земельного податку юридичними і фізичними особами. Терміни 

сплати в бюджет. 
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34. Суть та призначення фіксованого сільгоспподатку. Платники, порядок обчислення і 
сплати в бюджет. 

35. Склад місцевих податків і зборів. Платники та порядок їх обчислення. 
36. Суть і призначення податку на промисел. 
37. Види плати за ресурси. Плата за спеціальне використання лісових ресурсів. Платники і 

порядок обчислення. 
38. Плата за спеціальне використання водних ресурсів. Платники, порядок обчислення і 

сплати в бюджет. 
39. Суть і призначення відрахувань на геологорозвідувальні роботи. 
40. Державне мито, його сутність і види. 
41. Ставки державного мита, платники, порядок обчислення і сплати держмита. 
42. Доходи бюджету від реалізації держмайна. 
43. Види фінансових санкцій, накладаються на платників податків за порушення чинного 

податкового законодавства. 
44. Суть та значення марок акцизного збору. Порядок обчислення акцизного збору. 
45. Порядок направлення контролюючими органами повідомлень платникам податків. 
46. Порядок узгодження сум податкових зобов’язань, оскарження рішень контролюючих 

органів та визначення податкового боргу. 
47. Порядок списання та розстрочення податкового боргу платників податків у зв’язку з 

відміною картотеки. 
48. Суть та призначення єдиного податку. Платники, об’єкт оподаткування, ставки податку, 

порядок обчислення і сплати в бюджет. 
 
 

4.4.  «УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК» 
1. Поняття управлінського обліку, його мета і завдання.  
2. Роль та місце управлінського обліку в системі управління. 
3. Характерні відмінності фінансового та управлінського обліку.  
4. Предмет, об’єкти, метод управлінського обліку.  
5. Загальна, інтегрована, автономна підсистеми управлінського обліку.  
6. Історичні етапи формування і розвитку управлінського обліку. 
7. Організація управлінського обліку та його принципи.  
8. Основні критерії класифікації витрат в управлінському обліку. 
9. Поняття витрат в управлінському обліку. 
10. Прямі та непрямі витрати. Витрати на продукцію та витрати періоду. Основні та накладні 

витрати. 
11. Змінні, постійні та змішані витрати, їх структура та графіки. 
12. Характеристика і приклади таких витрат: релевантні і нерелевантні, дійсні і можливі, 

маржинальні, інкрементні  і середні, контрольовані     і неконтрольовані. 
13. Поведінка витрат і їх функція. 
14. Характеристика методів визначення функції витрат.  
15. Сутність калькулювання витрат за замовленнями. 
16. Значення й види собівартості, завдання калькулювання собівартості. 
17. Поняття об’єктів обліку витрат та калькулювання 
18. Класифікаційна структура методів обліку витрат на виробництво. 
19. Особливості системи обліку та  калькулювання  за повними витратами (переваги та 

недоліки). 
20. Облік виробничих прямих витрат. 
21. Облік і розподіл виробничих накладних витрат(непрямих витрат). 
22. Облік незавершеного виробництва. 
23. Особливості калькулювання витрат за видами діяльності (АВС- метод). 
24. Система калькулювання собівартості за змінними витратами. Показники маржинального 

доходу. 
25. Переваги і недоліки системи калькулювання собівартості за змінними витратами. 
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26. Зміст нормативного методу витрат та калькулювання собівартості продукції. 
27. Типи нормативних витрат та відхилень. 
28. Система калькулювання «стандарт-кост». 
29. Суть, мета і принципи аналізу взаємозв'язку обсягу діяльності, витрат і прибутку. 
30. Точка беззбитковості та методи її визначення.  
31. Визначення   точки   беззбитковості за допомогою графіків (графік беззбитковості, графік  

маржинального доходу) 
32. Аналіз чутливості прибутку (показник запасу міцності, коефіцієнт запасу міцності) 

33. Структура витрат підприємства та їх вплив на чутливість прибутку 
34. Методи визначення точки беззбитковості. 
35. Аналіз релевантної облікової інформації для прийняття рішення про спеціальне 

замовлення. 
36. Аналіз релевантної облікової інформації для прийняття рішення про скорочення чи 

розширення сегменту діяльності. 
37. Аналіз релевантної облікової інформації для прийняття рішення типу «виробляти чи 

купувати». 
38. Прийняття рішень щодо вибору найвигіднішої технології виробництва продукції.  
39. Економічна модель ціноутворення. Методи ціноутворення. 
40. Система «точно в зазначений термін»(JIT). 
41. Прийняття рішень на основі на основі АВС-аналізу. 
42. Сутність бюджетування та види бюджетів. 
43. Методи розроблення бюджетів та організація бюджетування. 
44. Порядок розробляння бюджетів. 
45. Основні варіанти організації процесу бюджетування. 
46. Контроль виконання бюджетів і аналіз відхилень 
47. Поняття гнучкого бюджету, його розробка. 
48. Статичні і гнучкі плани. 
49. Переваги та недоліки децентралізації управління. 
50. Система обліку за центрами відповідальності. 
51. Типи центрів відповідальності. 
52. Напрями розвитку управлінського обліку. 

 
 

4.5.  «АУДИТ» 
1. Історичний розвиток аудиту. 
2. Економічна суть, мета і завдання аудиту. 
3. Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність». 
4. Предмет і об’єкти аудиту. 
5. Класифікація об’єктів аудиту. 
6. Види аудиту та їх зміст. 
7. Відмінність аудиту від інших видів контролю. 
8. Інформаційне забезпечення аудиту та його класифікація. 
9.Регулювання аудиторської діяльності в Україні. 
10. Аудитор, його статус та атестація. 
11. Права, обов’язки аудитора та його відповідальність. 
12. Реєстр аудиторських фірм і аудиторів. 
13. Міжнародні стандарти аудиту та їх характеристика. 
14. Кодекс професійної етики. 
15. Етичні принципи аудитора. 
16.Загальнонаукові та власні методичні прийоми аудиторського контролю. 
17. Вибіркові прийоми аудиту. 
18. Організація аудиту фінансової звітності. 
19. Критерії оцінювання фінансової звітності. 
20. Лист замовлення на здійснення аудиту і договір на його проведення. 
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21. Суть аудиторського ризику та його види. 
22. Модель аудиторського ризику. 
23. Помилки і шахрайство. 
24. Комп’ютерне шахрайство. 
25. Визначення та оцінювання системи внутрішнього контролю. 
26. Процес проведення аудиту та його стадії. 
27. Аудиторські процедури, їх призначення та види. 
28. Робоча програма аудиторської перевірки. 
29. Планування роботи аудиторської фірми. 
30. Стратегічне планування в аудиті. 
31. Порядок розробки плану і програми аудиторської фірми. 
32. Поняття про аудиторські процедури. Їх класифікація та вимоги до них. 
33. Основні процедури одержання доказів. 
34. Мета і завдання документування аудиту. 
35. Вимоги до ведення робочих документів та їх класифікація. 
36. Порядок зберігання і використання робочих документів. 
37. Якісні характеристики фінансової звітності та її користувачі. 
38. Основні процедури та методика перевірка обліку та фінансової звітності. 
39. Вимоги до складання аудиторських звітів. 
40. Джерела аудиторських доказів операцій з необоротними активами. 
41. Основні процедури аудиту грошових коштів касі. 
42. Джерела аудиторських доказів операцій на рахунках у банку. 
43. Основні процедури аудиту дебіторської заборгованості. 
44. Основні процедури отримання аудиторських доказів 
45. Методика дослідження форм фінансової звітності. 
46. Аналіз стану та результатів діяльності при проведенні аудиту. 
47. Інші підсумкові за наслідками аудиту. 
48. Аудиторська звітність та її склад. 
49. Аудиторський звіт та методика його складання. 
50. Види аудиторських звітів. 
51. Контроль якості аудиторських послуг та його елементи. 
52. Суб’єкти та об’єкти контролю якості. 
53. Зовнішні перевірки якості аудиту. 
54. Події після дати балансу. 
55. Рішення користувачів звітності за наслідками аудиту. 
56. Контроль за виконанням прийнятих за наслідками аудиту рішень. 
57. Діяльність органів суспільного нагляду за аудиторською професією. 
58. Поняття аудиторських послуг та їх види. 
59. Консультативні послуги аудиторських фірм. 
60. Внутрішній аудит: його сутність, об’єкти та суб’єкти. 

 
 

4.6.  «ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ» 
 

1. Фінансова звітність як складова бухгалтерської звітності, її призначення.  
2. Законодавче та нормативно-правове забезпечення фінансової звітності. Мета її 

складання.  
3. Види, класифікація та склад звітності підприємств 
4. Принципи формування показників фінансової звітності.  
5. Загальні вимоги до фінансової звітності.   
6. Основні правила складання фінансової звітності.  
7. Елементи та якісні характеристики фінансової звітності 
8. Засоби забезпечення достовірності звітних даних  
9. Порядок та строки подання і оприлюднення фінансової звітності. 
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10. Підготовка облікових даних та принципи складання фінансової звітності 
11. Загальні положення щодо порядку заповнення, подання та оприлюднення фінансової 

звітності підприємств  
12. Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми №1 «Баланс (Звіт про 
фінансовий стан)».  

13. Сутність ф. № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» як складової фінансової звітності 
підприємства, його види, роль і значення в Україні 

14. Принципи побудови та структурування ф. № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» 
15. Аналітичні можливості ф. № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» 
16. Побудова і зміст ф. № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» 
17. Визначення статей та характеристика розділів ф. № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий 

стан)» 
18. Оцінка показників ф. № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» 
19. Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми № 2 «Звіт про фінансові 
результати (Звіт про сукупний дохід)».  

20. Загальна характеристика ф. № 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний 
дохід)» та необхідність його складання 

21. Принципи визначення доходів і витрат для складання ф. № 2 «Звіт про фінансові 
результати (Звіт про сукупний дохід)» 

22. Основні елементи ф. № 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)» 
23. Вимоги до складання та структура ф. № 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про 

сукупний дохід)» 
24. Визначення фінансових результатів від операційної діяльності 
25. Аналітичні можливості ф. № 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний 

дохід)» та їх використання 
26. Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми № 3 «Звіт про рух грошових 
коштів». 

27. Сутність, мета та необхідність складання ф. № 3 «Звіт про рух грошових коштів»  
28. Загальні вимоги та особливості складання ф. № 3 «Звіт про рух грошових коштів» 
29. Джерела інформації для складання ф. № 3 «Звіт про рух грошових коштів» 
30. Структура та зміст статей ф. № 3 «Звіт про рух грошових коштів» 
31. Методика та порядок складання ф. № 3 «Звіт про рух грошових коштів» 
32. Розкриття інформації про рух грошових коштів у примітках до фінансової звітності 
33. Використання інформації ф. № 3 «Звіт про рух грошових коштів» для оцінки діяльності 

підприємства 
34. Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми № 4 «Звіт про власний капітал».  
35. Загальна характеристика, мета складання, основні функції та призначення ф. № 4 «Звіт 

про власний капітал» 
36. Структура ф. № 4 «Звіт про власний капітал» 
37. Порядок та особливості складання ф. № 4 «Звіт про власний капітал» 
38. Розкриття інформації про зміни власного капіталу у Примітках до річної фінансової 

звітності    
39. Загальні положення НП(С)БО 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах» 
40. Виправлення помилок і зміни в облікових оцінках 
41. Зміни в обліковій політиці 

42. Події після дати балансу  
43. Примітки до річної фінансової звітності, їх суть та значення. Склад Приміток до річної 

фінансової звітності. 
44. Розкриття інформації у у Примітках до річної фінансової звітності    
45. Загальні положення НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова звітність» 
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46. Порядок складання консолідованої фінансової звітності 
47. Розкриття інформації про складання консолідованої фінансової звітності у у Примітках 

до річної фінансової звітності    
48. Відображення об’єднання підприємств у фінансовій звітності  
49. Загальні положення П(С)БО 19 «Об’єднання підприємств»  
50. Особливості складання зведеної звітності міністерств і відомств 
51. Види і характеристика суб’єктів малого підприємництва 
52. Структура і зміст фінансового звіту суб’єкта малого підприємництва (ф. № 1-м, ф. № 2-

м) 
53. Відмінності структури і змісту балансу за ф. № 1-м від звичайного балансу  
54. Відмінності структури і змісту звіту про фінансові результати за ф. № 2-м від 

звичайного звіту 
55. Порядок формування даних для складання ф. № 1-м «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» 

і ф. № 2-м «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)» 
56. Алгоритм визначення чистого прибутку (збитку) суб’єкта малого підприємництва 
57. Сутність та призначення податкової звітності в Україні 
58. Структура та зміст Декларації з податку на прибуток підприємства  
59. Структура та зміст Податкової декларації з податку на додану вартість 
60. Порядок складання Податкової декларації та джерела інформації  
61. Декларація про майновий стан і доходів з фізичних осіб 
62. Сутність, порядок складання та подання звітності з акцизного податку  
63. Особливості податкової звітності підприємств, які сплачують єдиний податок 
64. Склад статистичної звітності, правила та періодичність її подання 
65. Статистична звітність щодо продукції, її зміст, джерела інформації і порядок подання 
66. Статистична звітність щодо праці, її зміст, джерела інформації і порядок подання 

67. Статистична звітність щодо фінансів підприємства, її зміст, джерела і порядок подання  
68. Статистична звітність щодо зовнішньоторговельної діяльності підприємства, її зміст, 

джерела і порядок подання  
69. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку і фінансової звітності та їх загальна 

характеристика.  
70. Склад фінансової звітності, складеної за МСФЗ. Характеристика форм звітності. 

 
5. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ ЗНАНЬ ТА КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
 

Оцінювання результатів атестаційного кваліфікаційного екзамену здійснюється за 100-
бальною системою (за шкалою ECTS та національною шкалою). 

  Кожний екзаменаційний білет містить 32 завдання.  
  Встановлено 3 рівні складності завдань. 

 
 Перший рівень – тестові завдання із вибором відповіді. Завдання першого рівня мають по 
чотири варіанти відповідей, з яких тільки одна є правильною. Необхідно обрати правильну 
відповідь та позначити її в картці виконання завдань. Здобувач вищої освіти може 
використовувати чернетку для розрахунків. Завдання з вибором відповіді вважається 
виконаним правильно, якщо в картці записана тільки одна правильна відповідь. За кожне 
правильно виконане завдання 1-го рівня виставляється 1,5 бала. 
 
Другий рівень – завдання підвищеної складності з вибором відповіді. Розрахунки 
проводяться в чернетці, а відповідь вписується в картці виконання завдань. Завдання з 
короткою відповіддю вважається виконаним правильно, якщо в картці тестування записана 
правильна відповідь. За кожне правильно виконане завдання 2-го рівня виставляється 3 бали. 

 
Оцінювання завдань другого рівня проводиться за системою: 
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3 бали Дана чітка, повна, правильна відповідь  

0 балів Відсутність відповіді. В картці вказана неправильна відповідь 

 
Третій рівень – завдання, яке передбачає визначення правильної відповіді за умовою задачі 
шляхом проведення відповідних розрахунків у чернетці. В картці виконання завдань 
здобувач обов'язково записує правильну відповідь (числове значення). За кожну правильно 
розв’язану задачу виставляється 20 балів. 

 
Оцінювання завдань третього рівня проводиться за системою: 

 

20 балів 
 

Одержана правильна відповідь з обґрунтуванням усіх ключових моментів 
розв'язування. Проведені акуратні і достатні записи, приведені розрахунки, 
складені бухгалтерські проведення, заповнені необхідні документи.   

10 балів 

Наведена логічно правильна послідовність кроків розв'язування. Деякі з 
ключових моментів обґрунтовано недостатньо, розв'язана правильно лише 
частина завдання, приведені розрахунки, складені бухгалтерські проведення, 
заповнені необхідні документи частково. В картці не вказана правильна 
відповідь. 

0 балів 
 

Якщо здобувач не приступав до розв'язання завдання, або приступив, але його 
записи не відповідають попереднім критеріям оцінювання завдань цього рівня. В 
картці не вказана правильна відповідь 

   
Подвійні, неправильно записані, закреслені, підчищені та виправлені відповіді у 

картці виконання завдань вважаються помилками. 
  Результат атестаційного кваліфікаційного екзамену залежить від загальної кількості 

набраних балів. 
 

 
Шкала оцінювання успішності студентів за результатами атестаційного 

кваліфікаційного екзамену 
Оцінка за шкалою ECTS Оцінка в 

балах 
Оцінка за національною шкалою 

Екзамен, 
диференційований залік 

Залік 

A відмінно 90 - 100 відмінно 5 зараховано 
 B дуже добре 81 - 89  

добре 
 
4 C добре 71 – 80 

D задовільно 61 - 70  
задовільно 

 
3 E достатньо 51 - 60 

FX (F) незадовільно 0 - 50 незадовільно 2 незараховано  
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17. Гарасим П.М., Журавель Г.П., Хомин П.Я. Курс управлінського обліку: навч. посіб. – К.: 
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1. Конституція України : офіц. текст. Київ : КМ, 2013. 96 с. 
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18. Гончарук Я.А., Рудницький В.С. Аудит : навч. посіб. Київ : «Знання», 2007. 272 с. 
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фінансової звітності»: Затв. наказом Міністерства фінансів України від 7 лютого 2013 
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доступу :  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1365-14.  
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Ресурси інтернету: 
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http://www.kmu.gov.ua/ - веб-сайт Кабінету Міністрів України. 
http:// www.minfin.gov.ua - Міністерство фінансів України. 
http:// www.bank.gov.ua - Національний банк України. 
http:// www.ukrstat. gov.ua - Державна служба статистики України. 
http://ata.ucci.org.ua/ua/start/default.html. - Торгово-промислова палата України. 
http://www.case-ukraine.com.ua - Центр соціально-економічних досліджень. 
http:// www.nau.kiev.ua - Нормативні акти України. 
http:// www.library.univ.kiev.ua/ukr/res/resour.php3 – Бібліотеки в Україні. 
http://www.nbuv.gov.ua.-Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського. 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/libukr.html-Бібліотеки та науково-інформаційні центри 
України.  
http://www. library. lviv.ua/–Львівська національна наукова бібліотека України ім.  
В. Стефаника.  
http://uk.wikipedia.org – вільна енциклопедія.     

http://www.kmu.gov.ua/
http://ata.ucci.org.ua/ua/start/default.html
http://www.case-ukraine.com.ua/
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Додаток   
Бланк екзаменаційної роботи 

КОД РОБОТИ _______________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНА РОБОТА 
 

з нормативних дисциплін підготовки бакалаврів 
галузі знань 07 «Управління та адміністрування» 

спеціальності 071 – «Облік і оподаткування» 
освітня програма «Облік, аналіз та фінансові розслідування» 

 
 
 
 

Прізвище               
 
Ім’я                
 
По батькові               
 
 
 

Білет № ________ 
 
 
 
 

Група ____________ 
Дата ____________ 

 
Загальна кількість балів ____________ 

 
Члени ЕК ____________   

____________   
____________   
____________   
____________   
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КОД РОБОТИ _______________ 
Білет № ______ 

1. Перший рівень – тестові завдання  
№  

завдання 
Варіанти відповіді Бали А Б В Г 

1.1.      
1.2.      
1.3.      
1.4.      
1.5.      
1.6.      
1.7.      
1.8.      
1.9.      
1.10.      
1.11.      
1.12.      
1.13.      
1.14.      
1.15.      
1.16.      
1.17.      
1.18.      
1.19.      
1.20.      

Разом балів по першому рівню  

2.Другий рівень – завдання підвищеної складності з вибором відповіді 
№  

завдання 
Варіанти відповіді Бали А Б В Г 

2.1.      
2.2.      
2.3.      
2.4.      
2.5.      
2.6.      
2.7.      
2.8.      
2.9.      
2.10.      

Разом балів по другому рівню  

3.Третій рівень – задачі 
3.1. Задача. 
 
                                   
 
Кількість набраних балів студентом за задачу 3.1  

 
 
3.2. Задача. 
                  
 
 
Кількість набраних балів студентом за задачу 3.2  

 
 
 
 

Для розв’язків 3 рівня  
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